附件1
第三届（2025）新疆动漫节内容创作有关专题

动漫作品内容应以“小切口”切入，以“普通人”的视角，通过“故事化”“情节化”“具象化”内容展示新时代党的治疆方略在新疆的生动实践，让习近平新时代中国特色社会主义思想、新时代党的治疆方略理论阐释更接地气。作品包括2D、3D动画短片、系列片，动漫绘本、系列绘本，动画大电影剧本等多种形式。

新疆维吾尔自治区成立70周年专题
讲好中国新疆故事，展示坚定不移完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，扎实推进中国式现代化新疆实践，充分宣传展示新疆维吾尔自治区成立70年来特别是改革开放以来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验，突出宣传展示党的十八大以来新疆各项事业取得的全方位、开创性历史成就，发生的深层次、根本性历史变革。
    二、做深做实中华民族共同体建设专题

（一）中华优秀传统文化传承发展，在全社会铺陈中华文化底色，挖掘阐释各民族共享的中华文化符号和中华民族形象有关内容，推动各民族优秀文化传承发展、创新交融。

（二）历史文化遗产保护传承利用，挖掘和有效运用各民族交往交流交融的历史事实、考古实物、文化遗存。

（三）深入挖掘新疆红色资源，引导各族干部群众牢记革命历史、传承红色基因。

（四）培育和弘扬网络文明新风、网络正能量，文明办网、文明用网、文明上网、文明兴网，不断激发网络传播的正面效能。

（五）弘扬科学家精神，讲科学、爱科学、学科学、用科学，不断激发全社会创新活力。

（六）传承和弘扬文明乡风、良好家风、淳朴民风，引导各族群众追求现代文明生活。

（七）基层干部、青壮年农牧民和务工就业群体积极学习掌握国家通用语言文字，积极就业成功创业过上幸福生活的典型案例。

（八）挖掘广大青少年群体中弘扬中华优秀传统文化、现代科学知识应用、竞技体育、音乐美术等领域涌现出的优秀代表；各族青少年跨区域和区域内交流交往交融励志感人故事。

（九）培育和践行社会主义核心价值观，加强党的理论和路线方针政策教育，加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史和新疆历史宣传教育，引导各族群众坚定中国特色社会主义共同理想。

三、推动经济社会发展，构建新疆特色优势现代化产业体系专题

（一）“十大产业集群”建设，因地制宜发展新质生产力，构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系。

（二）全力打造亚欧黄金通道和向西开放的桥头堡，加快丝绸之路经济带核心区建设、中国（新疆）自由贸易试验区建设，推进与周边国家务实合作，加强同其他省区市的战略对接、发展联动。

（三）推进新型城镇化和乡村全面振兴，打造乌鲁木齐都市圈、喀什城市圈、天山北坡城市群、北疆城市带、环塔里木盆地城镇带，坚持以城带乡、以工哺农，加快城乡融合发展，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，推进农业农村现代化，构建嵌入式发展新格局。

四、生态环境保护和系统治理专题

拓展塔克拉玛干沙漠边缘阻击战、天山北坡城市群大气环境整治、煤田火区治理三大重要领域生态治理成效，加大节水蓄水调水增水力度，加快发展方式绿色低碳转型，人与自然和谐共生，共建生态良好的美丽家园。

五、社会发展，人民幸福生活专题

（一）促进高质量充分就业，提高城乡居民收入水平，完善基本公共服务体系，加强公共安全治理，大力办好教育事业，扎实办好民生实事，让各族群众过上更好的日子。

（二）挖掘兴边富民、稳边固边模范故事。

（三）做活南疆“棋眼”，从人们生活水平、生产方式、精神状态等方面变化展现南疆经济社会高质量发展。

（四）援疆资源力量精准援疆、长期援疆，从“单向援疆”向“双向合作”产生的综合效益进一步提升。

（五）支持兵团深化改革、发展壮大，在实现新疆工作总目标中发挥更大作用。


