附件1

自治区2025年度文艺扶持激励资金项目
申报指南
根据《新疆维吾尔自治区文艺扶持激励资金管理办法》，结合自治区文艺工作实际，制定本指南。
[bookmark: _GoBack]一、申报主体
申报主体须为在新疆（含新疆生产建设兵团）从事文艺创作或者区外从事新疆题材（含兵团题材）文艺创作的生产单位、机构或者个人。单位、机构是指在行政机关登记注册的、具有相应资质和创作生产能力的法人单位、机构。
二、扶持奖励范围及标准
（一）文艺创作扶持项目
一是创作扶持项目，须为2024年1月1日至2026年12月31日时间范围内启动创作并可完成的项目；二是完成作品扶持项目，须为2022年1月1日至2024年6月1日完成创作，且未公开展演、展映、出版的项目。所有申报的项目必须具有著作权，存在版权争议的作品不得申报。
1.文学类。主要指长篇小说、长篇报告文学、长篇纪实文学、中短篇小说集、诗歌集、散文集、报告文学集、纪实文学集、文艺评论集。
⑴扶持类型。文学类项目分为创作扶持（主要针对申报当年计划创作或启动创作的作品）和完成作品扶持（主要针对创作基本完成未公开发表或出版的作品）。
⑵申报条件。申报创作扶持的，申报创作扶持须提交5000字详纲和提供5篇样章，并对作品的主题、结构、主要内容、创作完成时限等方面进行详细阐述，获得扶持后须依约完成创作。长篇小说、长篇报告文学、长篇纪实文学、中短篇小说集、散文集、报告文学集、纪实文学集、文艺评论集最终完成作品字数不少于10万字，诗歌集完成作品收录的诗篇不少于30首。申报完成作品扶持的，除上述材料外，须提交完整的作品稿件。中短篇小说集、散文集、诗歌集、文艺评论集收录的新创作作品（2022年1月1日至2024年6月1日创作完成，且未公开发表或出版）占比不得少于三分之二。
2.文艺专著类。主要指各文艺门类的研究或理论著作（不含单篇文章）。
⑴扶持类型。文艺专著类项目分为创作扶持（主要针对申报当年计划创作或启动创作的作品）和完成作品扶持（主要针对创作基本完成还未公开发表或出版的作品）。
⑵申报条件。申报创作扶持的，须提交1万字的详纲，并对作品的主题、结构、主要内容、创作完成时限等方面进行详细阐述。获得扶持后，须在约定时间内创作完成。申报完成作品扶持的，须提交申报时间范围内新创作（2022年1月1日至2024年6月1日创作完成，且未公开发表或出版）的完成作品稿件，字数不得少于10万字。申报文艺理论合集的作品，新创作作品不得少于三分之二，查重率不得超过20%。
3.影视广播类。主要指电影（含动画电影、纪录电影，不包括政论片、文献资料片）、电视剧（含电视文艺纪录片、电视动画片，不包括政论片、文献资料片）、广播剧。
⑴扶持类型。影视广播类项目为创作扶持（主要针对申报当年计划创作或启动创作的电影作品）。
⑵申报条件。须提交电影、电视剧、广播剧完整成熟的剧本和阶段性进度计划，须具备创作团队和保障作品创作的其它资金来源，获得扶持后须依约完成创作。
4.舞台艺术类。主要指大型舞台剧、中型舞台剧、小型舞台剧和单部舞台艺术作品（音乐、歌曲、舞蹈、杂技、相声、小品、戏曲）。
⑴扶持类型。创作扶持（主要针对申报当年计划创作或启动创作的舞台剧作品）和完成作品扶持（主要针对申报当年已完成的单部舞台艺术作品）。
⑵申报条件。①申报创作扶持且获得资助的，须具备创作团队和保障作品创作的其它资金来源，确保完成整部舞台作品的创作。②单部舞台艺术作品（音乐、歌曲、舞蹈、杂技、相声、小品、戏曲）须提交较为成熟的完成作品（音频、视频）。
5.美术书法摄影类。主要指美术、书法、摄影展览。
申报条件。整体展览的参展作品须为30幅以上，须提供所有作品的高清照片。还须具备场地、配套资金、成熟可行的策展方案等必要条件。
6.网络文艺类。主要指网络文学、网络微电影、网络微视频。
扶持类型。创作扶持（主要针对申报当年计划创作或启动创作的网络文学作品和网络微视频作品）；完成作品扶持（主要针对2022年1月1日至2024年6月1日创作完成的网络微电影作品）。
申报条件。①申报网络文艺扶持须为完成作品。②网络文学作品须提供3万字样章，完成作品不低于20万字。③网络微电影须提供信息网络传播视听节目许可证。
7.剧本扶持。针对未公开发表或创拍创排的电影、电视剧、广播剧、舞台剧完整剧本。
申报条件。申报时须提交创作完成的完整剧本。
（二）奖励项目
1.奖励范围。体现国家和新疆文艺精品创作水准、获得国家级重大文艺奖项，在全国或全区产生重大影响的新疆题材优秀文艺作品，具体包括文学、电影、电视剧、纪录片、动画片、舞台艺术、音乐、广播剧、美术、书法、摄影、舞蹈、曲艺、杂技、民间艺术、文艺评论、网络文艺等各门类的文艺作品。
2.奖励类型
⑴对获得国家重大文艺奖项作品的奖励。对获得中宣部精神文明建设“五个一工程”、茅盾文学奖、鲁迅文学奖、骏马奖、儿童文学奖、中国广播影视大奖（中国电影华表奖、中国电视剧飞天奖、中国电视文艺星光奖）、大众电影百花奖、电影金鸡奖、电视金鹰奖、中国文化艺术政府奖（文华奖、群星奖、动漫奖、国家舞台艺术精品工程奖）、中国戏剧奖、音乐金钟奖、全国美术展览奖、书法兰亭奖、摄影金像奖、舞蹈荷花奖、曲艺牡丹奖、杂技金菊奖、民间文艺山花奖等国家级重大文艺奖项的新疆题材文艺作品予以资金奖励。
⑵对产生重大社会影响作品的奖励。对艺术创新上有突出表现，社会效益和经济效益特别显著，产生重大影响的新疆题材文艺作品予以资金奖励。
4.申报要求
⑴获得国家级重大奖项的作品申报奖励项目必须提交作品获奖证明（奖杯、奖牌、证书的图片）。
⑵取得重大社会影响的作品申报奖励项目须提供宣传报道、票房证明等作为依据。
⑶奖励项目由自治区文艺专项办公室根据申报情况确定，提出建议名单。
三、申报方式
项目申报为在线开展，各申报主体登录网上申报平台www.xjwyfc.com，根据页面提示和有关要求填写提交项目申报信息和相关材料。

